

下一站，军营！ 我市欢送新兵入伍

本报讯（记者 闫淑娟）青春献给军营，热血报效祖国。3月17日，晋中市2025年上半年新兵入伍欢送大会在榆次区人民武装部院内举行，为即将奔赴军营、献身国防的新兵送行。市委常委、市征兵工作领导小组副组长、晋中军分区政委杨文军，市征兵工作领导小组副组长、副市长张王杰出席大会。

欢送仪式上，气氛庄重而热烈。新兵们身着迷彩军装，肩披绶带，胸戴红花，个个英姿挺拔、精神抖擞、目光坚定。

晋中是一片红色热土，有着崇军尚武和拥军优属的光荣传统。在艰苦卓绝的战争年代，无数优秀的晋中儿女，为了民族的独立和人民的解放，奉献青春、热血报国，成为晋中人民的骄傲。近年来，市委、市政府和全市人民群众坚持抓经济不忘固国防，把无数优秀儿女送到部队、履行保家卫国的神圣使命，涌现出一批又一批先进典型。2024年，晋中籍现役官兵共有1人荣获一等功、7人荣获二等功、234人荣获三等功。他们既是晋中优秀军人的代表，也是新兵学习的榜样。欢送大会上，我市邀请10名立功受奖军人家属代表来到现场，为他们颁发荣誉证书和奖金，用受奖军人的光辉事迹激励广大新兵积极进取、奋勇争先、早立新功，在全社会营造尊崇军人的浓厚氛围。

自2025年上半年征兵工作启动以来，我市精心筹备，严格落实各项制度规定，广泛宣传发动，以高标准、严要求积极推进征兵工作，确保了征兵工作公开公平、兵员质量优中选优。广大适龄青年积极响应祖国号召，踊跃报名参军，经过严格的体格检查和政治考核，全市400名热血青年脱颖而出，光荣入伍。

新兵代表李德钰庄严承诺：“我将立足军营，加强学习，刻苦训练，服从命令，听从指挥，不断增长学识、能力和才干，努力把自己锤炼成为高素质、专业化的新型军事人才，为国防和军队现代化贡献力量！”

出发前，新兵家长纷纷为即将远行的儿子整理着装，眼中满含不舍与骄傲。伴着激昂的锣鼓声，新兵们带着家乡亲人的谆谆嘱托和殷切期盼，将分批奔赴各军兵种部队服役，为祖国的国防建设添砖加瓦。



新兵签名留念 通讯员 张弘 摄

市机关事务管理局正式启用30辆租赁新能源公务用车

创新公车租赁模式 破解公务出行难题



市机关事务管理局举办新租赁公务用车启用仪式 资料图

本报讯（记者 史俊杰）为进一步提高公务出行保障能力，有效解决车辆老旧带来的运行成本高、出行风险大等问题，3月16日上午，市机关事务管理局正式启用30辆租赁新能源公务用车，并纳入市本级公务用车管理平台统一调派。这是我市市本级探索公务用车新模式，首次推行公务用车“以租代购”改革，以实际行动践行绿色发展理念，推动公务用车迈向电动化、绿色化。

市机关事务管理局副局长何玉清介绍，近年来，市本级公务用车老

旧车辆持续增多，车辆维修支出居高不下，公务出行故障率持续升高，为解决这一难题，该局积极探索公务用车保障新模式，采取“以租代购”的方式，与第三方公司签订租赁合同，租用30辆新车纳入平台管理，其中包括26辆吉利银河L7、4辆广汽传祺E9，两种车型均为油电混动车辆。随着30辆租赁新能源公务用车的启用，将有效缓解公务用车紧张现状，降低安全隐患，提升保障能力。

“与购置燃油车相比，租赁新能源公务用车不仅更为环保，而且大幅

减少了购置经费和维修、保养经费。”市机关事务管理局公务用车管理部主任张毅表示，此次市本级公务用车实施“以租代购”新能源车改革，既是降低综合运行成本的模式创新，更是以绿色出行推动节约能源资源的具体实践。

何玉清表示，下一步，市机关事务管理局将展开司勤人员新能源车操作培训，组织驾驶员技能比武活动，修订完善公务用车管理制度，结合实际推进老旧车辆分批更换，为市直机关各单位提供高质量公车服务保障。

市中医院成功接入DeepSeek 开启“数智赋能”新时代

本报讯（记者 史俊杰）近日，在中医药传承与科技融合的浪潮中，晋中市中医院积极贯彻落实全市卫生健康工作会议精神，率先迈出关键一步，成功接入DeepSeek，引深数字化技术在医疗领域的应用，推动该院智慧医疗发展，为患者提供更高效率、更智能的医疗服务。

DeepSeek如同一个大马力的“AI引擎”，它能高效理解使用者意图并整合丰富的医学数据资源，让使用者快速访问最新的医学研究

成果、权威临床指南和丰富的中西医病例分析。晋中市中医院接入DeepSeek，旨在结合中医药特色，解决提升医疗服务效率，达到患者就医双护航、多保障的目的。同时，该院始终将医疗数据安全与患者隐私保护置于首位，确保AI技术的运用既高效又安全。

AI不是冷冰冰的技术，它是让张仲景、李时珍的智慧以现代方式延续。近期，晋中市中医院将成立AI门诊，在名医堂将已成功接入的

DeepSeek与四诊仪机器人、大数据深度融合，开启“人机协同”的中医诊疗新模式，为中西医结合诊疗提供量化参考，为医生诊疗决策提供可靠依据，为中医个性化治疗与经验传承提供有力支撑，致力于打造“一站式”智能就医体验。此举标志着市中医院中医药数字化升级进入实践新阶段，将为患者提供更加精准、高效且普惠的健康服务，为晋中市医疗行业的数字化转型注入中医特色AI力量。

我市新增10位国家级非物质文化遗产代表性传承人

本报讯（记者 张凯鹏）日前，文化和旅游部在官网发布《文化和旅游部关于公布第六批国家级非物质文化遗产代表性传承人的通知》，向社会正式公布第六批国家级非物质文化遗产代表性传承人名单，共942人，山西省入选49人，其中我市10人上榜，是山西省入选人数最多的地级市。

记者梳理发现，我市新增的10名国家级非物质文化遗产代表性传承人分别为：冀爱芳〔左权开花调〕、李明珍〔左权小花戏〕、冯继忠〔晋剧〕、高宝东〔形意拳〕、布秉全〔形意拳〕、邵悦文〔平遥纱阁戏人〕、薛晓东〔平遥推光漆器髹饰技艺〕、刘开宝〔琉璃烧制技艺〕、郭华〔中医诊疗法（摸骨正脊术）〕、王锋

〔中医传统制剂方法（安宫牛黄丸制作技艺）〕。

文化和旅游部在通知中要求，各单位要按照《中华人民共和国非物质文化遗产法》规定，鼓励和支持非物质文化遗产代表性传承人开展传承传播活动，切实做好非物质文化遗产保护传承，持续推进中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。